

# 科索沃宣布独立

塞尔维亚迅速作出反应，称将永远不会承认科索沃独立

据新华社电 科索沃议会17日下午召开特别会议通过科索沃独立宣言。

会议于当地时间17日15时(北京时间22时)左右召开，在科索沃议会议长亚库普·克拉斯尼奇、科索沃总理哈希姆·萨奇和科索沃总统法特米尔·塞伊迪乌分别上台讲话之后，萨奇再次登上主席台宣读独立宣言，要求议员们投票决定是否通过这份宣言。

随后，克拉斯尼奇要求议会到会的109名议员投票。议员们以举手表决形式通过宣言。克拉斯尼奇宣布，科索沃成为一个“独立、主权和民主国家”。11名塞尔维亚族等少数民族议员缺席会议。

随后，克拉斯尼奇、萨奇和塞伊迪乌轮流在一份

写在羊皮纸上的独立宣言上签字。

签字仪式完毕之后，科索沃议会公布了国旗、国徽等标志。

科索沃宣布独立后，塞尔维亚方面迅速作出反应。塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇说，塞尔维亚永远不会承认科索沃独立。

塔迪奇说，科索沃宣布独立是“单方面”和“非法”的行为，塞尔维亚永远不会承认科索沃独立……并将竭尽全力“废除科索沃方面作出的独立宣言。”

他说：“我呼吁我们在塞尔维亚和科索沃的所有公民理智行事。”

俄罗斯外交部发表声明说，支持塞尔维亚“维护国家领土完整的正义要求”，呼吁联合国安理会就科索沃问题召开紧急会议。

## ■声音

围绕科索沃问题，有关各方近几天纷纷发表评论，表明各自立场。

### 塞尔维亚

塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇15日在宣誓就职后举行的议会会议上说：“我绝不会放弃捍卫我们的科索沃，同时也会尽全力为塞尔维亚加入欧盟而战。”

塞尔维亚总理沃伊塞拉夫·科什图尼察15日谴责支持科索沃独立的一些西方国家时说：历史上，许多压迫者企图把科索沃从我们(这里)抢走，但这是第一次(有人)要求我们像奴隶一样接受。”

塞尔维亚历来坚决反对科索沃成为独立国家，在主权问题上寸步不让。

### 俄罗斯

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京14日在记者招待会上说，支持科索沃独立不道德、不合法。

俄罗斯一直支持塞尔维亚，坚决反对科索沃单方面宣布独立。

### 美国

美国总统乔治·W·布什17日在访问非洲坦桑尼亚期间召开新闻发布会说：

“美国将继续与盟国合作，尽全力确保那里不发生暴力事件。”他表示，支持科索沃在国际监督下实现独立的阿赫蒂萨里方案”。

美国支持科索沃独立，宣称只有科索沃独立才能保证巴尔干地区稳定。

### 欧盟

欧盟轮值主席国斯洛文尼亚外交部长迪米特里·鲁佩尔15日称：“当那一刻科索沃宣布独立来临时，我想欧盟会用一个声音说话。”

塞浦路斯外交部长埃拉托·科扎库·马尔库利斯15日说：“我们的立场不变：我们不会承认单方面宣布的独立。”

欧盟15日夜间通过了向科索沃派遣文职使团的计划。欧盟各国意见不一，英国和德国等国家支持科索沃独立，塞浦路斯、希腊和意大利等国表示不愿支持科索沃单边宣布独立。

新华社

## 阿富汗血腥爆炸 80人丧生

一名当地反塔利班武装领袖丧生



警察和路人在爆炸袭击现场查看 新华社/法新

阿富汗官员17日说，当天阿富汗南部坎大哈市附近发生自杀式爆炸，造成包括6名儿童和一些妇女以及一名反塔利班武装领导人在内的80人丧生，90人受伤。

美联社说，爆炸发生后，现场一些军事领导人的保镖对人群开枪射击。

这是自2001年塔利班政权被推翻以来，阿富汗发生的最严重恐怖袭击。

### 斗狗场爆炸

据路透社17日报道，爆炸发生在阿富汗南部坎大哈市西郊阿尔甘达卜地区，当时，野餐的人们正在看斗狗赛。法新社援引坎大哈省省长阿萨杜拉·哈立德的话说：有60具尸体被送往民用医院，另外20具尸体被送往其他医院。自杀式爆炸是阿富汗的敌人塔利班所为。”美联社说，阿富汗卫生部发言人阿卜杜拉·法希姆说，有90人受伤。

警察封锁了爆炸现场，附近散落人体碎片、带血的靴子、衣物和手机等物。几辆在现场的警车也受到损坏。

### ■二战人物

## 英国二战英雄 无钱可能失明



88岁高龄的杰克·塔格

88岁高龄的杰克·塔格年轻时曾经是英国皇家空军的一名飞行员，并在二战期间成功执行过多次战斗任务，但是如今这位昔日的战斗英雄却因无力交纳昂贵的医药费而面临着失明的危险。

据报道，杰克·塔格患有一种叫做“湿性黄斑点退化”的眼疾，医生表示，它可能会导致塔格在3个月内失明。

上周的时候，有医生告诉塔格，一种特效药物可以使他恢复视力，但政府的指导意见认为这种治疗“过于昂贵”，除非塔格已经有一只眼睛失明，否则不能享受这种医治。

陷入窘境的塔格与77岁的妻子决定将自己的房产出售以支付高达1.1万英镑的治疗费用。

塔格的一位朋友马丁在一家只供医生使用的网站上向英国首相戈登·布朗发去了一封公开信，马丁在信中写

道：“他曾经为了我们而冒着生命危险出生入死……我们相信如果你能在杰克需要的这段时间内肯花费几千英镑的话，我们的病人将会十分感激的。”此外，马丁还在这封信中为塔格发起募捐。董楠

## 八旬纳粹“野兽”返意终身服刑

定居加拿大的83岁昔日纳粹监狱看守米哈伊尔·塞弗特16日被引渡到意大利，开始为其在第二次世界大战中犯下的战争罪行服刑。他被意大利一个军事法庭判处终身监禁。

塞弗特二战期间在意大利北部城市博尔扎诺一所纳粹监狱里任看守，绰号“博尔扎诺野兽”。意法庭判决书认定他任监狱看守期间以残酷手段虐待并杀害至少18人。

年逾八旬的塞弗特16日凌晨飞抵意首都罗马的钱皮诺机场。

意大利国防部官方网站上登载的韦罗那法庭判决书内容显示，塞弗特当年在纳粹

监狱中又名“米沙”，他曾用火、碎玻璃瓶、大棒和冰水折磨囚犯。

判决书显示，一次，塞弗特强奸了关押在监狱禁闭单间里的一名孕妇，之后将其残忍杀害。还有一次，他把一名15岁犹太囚犯活活饿死。

我当时看到他杀害了我对面牢房的18岁男子，”塞弗特案重要目击者斯卡拉回忆说，我看到“米沙”折磨那个可怜的人，把手指插到那人的眼睛里。他们折磨了他3夜。”

第三晚，我听到那个男的喘着粗气，大喊着：妈妈！我受够了！我快死了。第四天早晨，他们把他的尸体运走，”斯卡拉说。刘鹏(新华社)



“自甘堕落”的“毒卫星”



“标准-3”型导弹

美周三实施弹打卫星，俄认为其另有“醉翁之意”

## 俄：美在借机试验反卫星武器

在美国宣布将用导弹击毁“不请自来、自甘堕落”的“毒卫星”之后，俄罗斯国防部2月16日发表声明，认为美国“醉翁之意”在于借机进行新式战略武器试验。

### 俄罗斯：美试验反卫星武器

据俄塔社援引俄国防部新闻局官员的话说，俄担心美国摧毁失控间谍卫星的行动可能是进行反卫星武器的试验。

他说，美国总统布什关于摧毁美间谍卫星的决定，以及五角大楼急于击落这颗卫星的态度引出许多问题，其中包括它没有充足的理由作出必须用反导防御系统的手段拦截这颗坠落卫星的决定。

俄国防部说，除此之外，美国没有对在轨道上拦截这颗卫星的后果与卫星脱离轨道后失控的后果进行比较评估，没有对在轨道上拦截卫星失败的后果进行评估，没有分析这一行动对人类航天活动的影响，其中包括载人航天的影响。

### 美国：保卫民众生命安全

而美国一直坚称，这次击毁卫星完全是为了保卫民众生命安全。

美国官员称，由于这颗卫星携带有455公斤有毒燃料联氨，其坠毁地面后，能够

导致接近它的人受伤甚至死亡。但俄罗斯国防部表示：“实际上，在称这颗卫星构成危险的话语背后，(美方)正在准备试验反卫星武器。”

**方案：**三舰三弹严阵以待  
这颗名为“美国193”的卫星2006年发射升空，不久就失去了动力，它的中枢电脑也不能工作，导致卫星失去控制。美国预计这颗卫星即将于3月的第一周冲过大气层，坠落地球，未燃烧尽的残骸碎片将散落在方圆数百公里的地区。

美军在“伊利湖”号、“德凯特”号和“拉塞尔”号三艘军舰上装载改进后的“宙斯盾”反导系统，并为3枚“标

准-3”型导弹安装新型制导系统，整装待发，美军还对三艘军舰上的士兵进行训练。美国总统布什上周最终拍板，批准这次弹打卫星计划。

曾经10余次参加导弹拦截试验的“伊利湖”号巡洋舰将率先开火，在卫星降至240公里的高空，即将进入大气层时向其发射“标准-3”型导弹。这种导弹安装有改进型的热导传感器，以跟踪这颗热信号小于飞行中的弹道导弹的卫星。普通“标准-3”型导弹价值950万美元，通过高速撞击目标达到摧毁目的。

**时间：**本周三之后就动手  
美国官员称，美国可能本

周在“阿特兰蒂斯”号航天飞机返回后动手，摧毁这颗带有先进的成像传感器的卫星，因为在摧毁这颗价值不菲的间谍卫星的同时，美国官员可不希望它的残骸碎片与“阿特兰蒂斯”号航天飞机发生任何“亲密接触”。

按照计划，“阿特兰蒂斯”号航天飞机将于18日脱离国际空间站返航，20日降落在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心。

在公开场合，美国官员一直表示有信心成功击毁卫星，但有些人私下承认对失败的担忧正在增加。美国科学家戴维·赖特15日在接受采访时表示，成功拦截的可能性不到一半。

王辉 王丹蒂